
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                         ANAΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΥΚΤΙΟ        

ΝΟΜΟΣ   ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ                                 Αριθ.πρωτ:   2541 / 9-3-15 

∆ΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ  

                Α ρ ι θ µ. Α π ό φ α σ η ς:  34/2015 

 

                        Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

  Από το Πρακτικό 4/2015 της Συνεδρίασης του ∆ηµοτικού  Συµβουλίου  Πάρου  

Θέµα: Ψήφισµα για την εγκατάσταση βιοµηχανικών διαστάσεων αιολικών πάρκων 

[ανεµογεννήτριες] 

 

  Στην Πάρο σήµερα 24 Φεβρουαρίου 2015 ηµέρα Tρίτη και ώρα 19.00΄, το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο Πάρου συνήλθε σε δηµόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων 

του ∆ήµου ύστερα από την µε αριθµό πρωτ. 1920/20-2-2015 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου του, που δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του ∆ήµου Πάρου 

και επιδόθηκε µε αποδεικτικό στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους και στον ∆ήµαρχο, 

σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87) καθώς και 

στους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου 

σύµφωνα µε την παρ. 8 του αρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη 

αποφάσεων στα παρακάτω θέµατα της ηµερήσιας διάταξης.   

Πριν από την έναρξη  της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως 

υπήρχε νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο 27 µελών παραβρέθηκαν 21 µέλη και 

ονοµαστικά οι:  

Από τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους 

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1] Aγουρος Αγγελος, 2] Βλαχογιάννης Χρήστος, 3] Γκόκας Αλέξιος, 4] 

Κάγκανη-Κορτιάνου Αννα, 5] Καραχάλιος Σταύρος, 6] Λεοντής Μικές, 7] 

Μαλαµατένιος Εµµανουήλ, 8] Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 9] Μαλινδρέτος Χαράλαµπος, 

10] Πατέλη Αικατερίνη, 11] Πατέλης Αγγελος, 12] Πετρόπουλος Ιωάννης, 13] 

Πούλιος Γεώργιος, έφυγε µετά την συζήτηση της 39/2015 απόφασης, 14] Ραγκούσης 

Γεώργιος, 15] Ροκονίδας Κων/νος, 16] Ρούσσος Βατίστας, 17] Σαραντινός 

Χριστόδουλος-Γεώργιος, 18] Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 19] Τριπολιτσιώτης 

Γεώργιος, 20] Χανιώτη Μαρία και 21] Χριστόφορος Χρήστος. 

Α π ό ν τ ε ς: 1] Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος, 2] Γκίκας Νέστωρ, 3] Καλακώνας Μηνάς, 

4] Λουκής Γεώργιος, 5] Ρούσσος Πέτρος και 6] Σαρρής Νικόλαος. 

Παρών ήταν και ο ∆ήµαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος. 

  Από τους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων 

Πάρου παρευρέθηκαν οι: 1] Μπαρµπαρίγος Γεώργιος της ∆ηµοτικής Κοινότητας 

Νάουσας που έφυγε µετά την συζήτηση της 41/2015 απόφασης και 2] Ρούσσου Ειρήνη 

της Τοπικής Κοινότητας Κώστου.   

  Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του ∆ήµου Πάρου Τριπολιτσιώτη 

Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.   

   Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 

ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας και αφού έγιναν ερωτήσεις-απαντήσεις και 

ανακοινώσεις, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε ως κατωτέρω τα 
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θέµατα της ηµερήσιας διάταξης και τα θέµατα προ ηµερήσιας διάταξης µετά από 

οµόφωνη συναίνεση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου.  Επίσης µετά από οµόφωνη συναίνεση 

τροποποιήθηκε η σειρά των θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης και συζητήθηκε το 19ο 

στην θέση του 1ου, το 1ο στη θέση του 2ου, το 2ο στη θέση του 3ου, το 3ο στη θέση του 

4ου, το 4ο στη θέση του 5ου, το 5ο στη θέση του 6ου, το 6ο στη θέση του 7ου, το 7ο στη 

θέση του 8ου, το 8ο στη θέση του 9ου, το 9ο στη θέση του 10ου, το 10ο στη θέση του 11ου, 

το 11ο στη θέση του 12ου, το 12ο στη θέση του 13ου, το 13ο στη θέση του 14ου, το 14ο στη 

θέση του 15ου, το 15ο στη θέση του 16ου, το 16ο στη θέση του 17ου, το 17ο στη θέση του 

18ου  και το 18ο στη θέση του 19ου .  

Θέµα 1ο : προ ηµερήσιας διάταξης                        Εισηγητής: Maρινόπουλος Αθανάσιος   

    O Πρόεδρος του Συµβουλίου κάλεσε το συµβούλιο να εγκρίνει την συζήτηση του 

θέµατος για την έκδοση ψηφίσµατος για την εγκατάσταση βιοµηχανικών διαστάσεων 

αιολικών πάρκων [ανεµογεννήτριες], ως κατεπείγον, εκτός ηµερησίας διάταξης σε 

αυτή την προγραµµατισµένη συνεδρίαση µε την αιτιολογία, ότι πρέπει να υπάρξει 

συνέχιση του αγώνα ενάντια στην υλοποίηση του βιοµηχανικού αυτού έργου και πρέπει 

να γίνουν άµεσα οι επόµενες ενέργειες.  

     Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, αφού έλαβε υπόψη τα παραπάνω, το άρθρο 67, παρ. 7 του 

ν. 3852/2010 και ότι η σχετική απόφαση επί των εν λόγω θεµάτων λαµβάνεται και 

πάλι µε την απόλυτη πλειοψηφία του συνολικού αριθµού των µελών του δηµοτικού 

συµβουλίου 

                                     Α π ο φ α σ ί ζ ε ι    ο µ ό φ ω ν α     

     Εγρίνει την συζήτηση του θέµατος για την έκδοση ψηφίσµατος για την εγκατάσταση 

βιοµηχανικών διαστάσεων αιολικών πάρκων [ανεµογεννήτριες], ως κατεπείγον, εκτός 

ηµερησίας διάταξης σε αυτή την προγραµµατισµένη συνεδρίαση µε την αιτιολογία, ότι 

πρέπει να υπάρξει συνέχιση του αγώνα ενάντια στην υλοποίηση του βιοµηχανικού 

αυτού έργου και πρέπει να γίνουν άµεσα οι επόµενες ενέργειες.  

    O Πρόεδρος στη συνέχεια έδωσε το λόγο κατά σειρά στους:  

1] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, ∆ηµοτικό Σύµβουλο που έθεσε υπόψη του συµβουλίου το 

σχέδιο του ψηφίσµατος που συντάχθηκε από επιτροπή που συγκροτήθηκε, µετά την 

ηµερίδα, αποτελούµενη από τον ίδιο, τον κ. Μητρογιάννη, τον κ.Μπογιατζή, την κ. 

Μπιρµπίλη και την κ. Μαύρη 

2] Κωβαίο Μάρκο, ∆ήµαρχο, που ενηµέρωσε ότι έγινε και επιστολή προς την ∆ΕΗ για 

το τι µέλει γενέσθαι, όσον αφορά το µέλλον του σταθµού εδώ. 

3] Μαλινδράτο Χαράλαµπο, ∆ηµοτικό Σύµβουλο που είπε ότι δεν είναι εποικοδοµητικό 

να µην προτείνεται που να πάνε, αφού το µέλλον είναι οι ανανεώσιµες πηγές ενέργειας, 

όπως η έκφραση «µακριά από µας και θέλει ας πάει». 

4] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, ∆ηµοτικό Σύµβουλο που είπε ότι: ∆εν είναι κανείς 

αντίθετος στις ανωνεώσιµες πηγές ενέργειας, όταν γίνονται µε σωστό τρόπο και στους 

σωστούς χώρους.  Εχουµε ευαίσθητο οικοσύστηµα που επηρεάζεται από παραµικρές 

µεταβολές.  Με την εγκατάστασή τους θ΄αλλάξουν γρήγορα τα πάντα µε σχεδόν 

ολοκληρωτική καταστροφή του περιβάλλοντος.  Αν το ψάξουµε αναλυτικότερα θα 

καταλάβουµε το µεγάλο πρόβληµα. 

5] Βλαχογιάννη Χρήστο, ∆ηµοτικό Σύµβουλο που είπε ότι: Μέχρι τώρα υπήρχε µια 

θέση, να εξεταστεί η φέρουσα ικανότητα των νησιών και η Περιφέρεια ανέθεσε τη 
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µελέτη, µε αυτό το ψήφισµα καταργείται.  Είµαστε υπέρ της ήπιας µορφής ανανεώσιµων 

πηγών ενέργειας. 

6] Μητρογιάννη Σπύρο, παριστάµενο, που είπε ότι το ψήφισµα πρέπει να γίνει από 

κοινού µε τους φορείς για να συγκεντρωθούν στην συνέχεια υπογραφές.  Φορείς έχουν 

προσφύγει στο Συµβούλιο Επικρατείας. 

7] Ροκονίδα Κωνσταντίνο, ∆ηµοτικό Σύµβουλο που είπε ότι: Πρέπει να υπάρξει 

απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου.  Υπάρχει ενηµέρωση µη συγχρωνισµένη.  

Συµφωνούµε µε τους φορείς και το ψήφισµα.  Η µελέτη στο Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας 

δεν δόθηκε για να ληφθούν υπόψη οι ιδιαιτερότητες των νησιών, αλλά για να 

διαµορφωθούν οι όροι και οι προυποθέσεις για να γίνει η εγκατάσταση αυτή, κατά την 

πολιτική µας εκτίµηση.  Οι επενδύσεις είναι η καταστροφή του τόπου και έξω από την 

κλίµακα του νησιού. 

8] Κωβαίο Μάρκο, ∆ήµαρχο, που είπε ότι οφείλουµε να συνεχίσουµε την πολιτική µας 

και να µη δεχθούµε τα τερατουργήµατα, όπως οι προυγούµενες αποφάσεις µας και 

ν΄αντιδράσουµε στην µελέτη.  Από την Περιφέρεια δεν έγινε αποδεκτή η µελέτη του 

Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας. 

9] Πατέλη Αγγελο, ∆ηµοτικό Σύµβουλο, που είπε ότι το πνεύµα των συναντήσεων 

στον Αρχίλοχο, ήταν εναντίον της τοποθέτησης ανεµογεννητριών οποιουδήποτε 

µεγέθους, πέραν των ήπιων µορφών ενέργειας που πρέπει να δούµε.  

     Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, αφού έλαβε υπόψη τα παραπάνω, τις διατάξεις των  

άρθρων 65, 67, 69, και 94 του Ν. 3852/2010, τις σχετικές διατάξεις και τις 

αποφάσεις του 378/11, 3/14, 69/14 και 23/2015  

                   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   ο µ ό φ ω ν α      

     Eγκρίνει το παρακάτω ψήφισµα για τις ανεµογεννήτριες στο ∆ήµο Πάρου: 

  «Με την από 18-12-2014 Απόφασή του, ο Υπουργός ΠΕΚΑ (Α.Π. 177360), 

ανακάλεσε την πρώτη, από 23-12-2013 «Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων» 

(Α.Π. 172568), λόγω ακυρότητάς της εξαιτίας της µη ανάρτησης της τελευταίας στο 

δικτυακό τόπο (aepo.ypeka.gr), όπως προβάλλαµε στους νοµικούς µας ισχυρισµούς. 

  Με τη νέα απόφαση, εγκρίνονται εκ νέου οι περιβαλλοντικοί όροι για την εγκατάσταση 

γιγαντιαίου, βιοµηχανικών διαστάσεων (περιοχές natura-βιοποικιλότητα) έργου, 

αιολικών πάρκων στα νησιά Άνδρο – Νάξο – Τήνο – Πάρο, συνολικής ισχύος 218,5 

ΜW (95 ανεµογεννήτριες ύψους 100 m η κάθε µία), διασυνδεόµενα µεταξύ τους µε 

υποθαλάσσιο καλώδιο υψηλής τάσης 150 KV συνολικού µήκους 158,86 χλµ. 

  Οι τοπικές κοινωνίες των νησιών µας, οι δήµοι και η διοικητική µας περιφέρεια, 

αγωνιζόµαστε ενάντια στην υλοποίηση του βιοµηχανικού αυτού έργου διότι: 

1] Ανατρέπει τη βιωσιµότητα των νησιών µας. 

2] Ακυρώνει τα ήπια αιγαιοπελαγίτικα χαρακτηριστικά. 

3] Υποβαθµίζει ανεπανόρθωτα το αναγνωρισµένο διεθνώς νησιωτικό φυσικό µας 

περιβάλλον. 

4] Τσιµεντοποιεί τεράστιες εκτάσεις γης καταστρέφοντας το φυσικό περιβάλλον και 

την βιοποικιλότητα, χωρίς αναστροφή και δυνατότητα αποκατάστασης, ενώ παράλληλα 

µειώνει σηµαντικά την κατείσδυση οµβρίων υδάτων εµποδίζοντας έτσι την τροφοδοσία 

του υπόγειου υδροφόρου ορίζοντα. 

5] Παραβιάζει την καταγεγραµµένη από αιώνες πολιτιστική µας παράδοση και 

πολιτισµό, επιβάλλοντας νέους βιοµηχανικούς όρους διαβίωσής µας. 
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6] Πλήττει την τοπική οικονοµία, ακυρώνοντας τους όρους νησιωτικής ανάπτυξης. 

7] ∆ιαµορφώνει µεταναστευτικές συνθήκες των οικογενειών µας εξαιτίας του 

επαναπροσδιορισµού των νέων συνθηκών της λειτουργίας και βιωσιµότητας των 

επιχειρήσεών µας, αλλά και της απασχόλησης των οικογενειών µας. 

8] Απαξιώνει τις αξίες της γης και των ακινήτων µας. 

9] Επιφέρει θανάσιµο πλήγµα στον τουρισµό µας και στην οικονοµία που στηρίζεται σε 

αυτόν και στην οποία επενδύουµε χρόνια καθηµερινά. 

10] Αντιστρατεύεται την αρχή της βιώσιµης ανάπτυξης (κοινωνία-περιβάλλον-

ανάπτυξη) προς όφελος του επενδυτικού και επιχειρηµατικού και µόνο κέρδους. 

Ο αγώνας µας θα καθορίσει τις τύχες µας!». 

     Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθµό   34/2015. 

Ύστερα  από την εξάντληση των θεµάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως 

κατωτέρω. 

    Ο ∆ήµαρχος   Ο Πρόεδρος            Τα µέλη  

       (Τ.Υ.)                         (Τ.Υ.)                       (Τ.Υ) 

Κωβαίος Μάρκος    Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 1]Aγουρος Αγγελος 

                                                                                     2]Βλαχογιάννης Χρήστος 

                                                                                     3]Γκόκας Αλέξιος 

                                                                                     4]Κάγκανη-Κορτιάνου Αννα 

                                                                                     5]Καραχάλιος Σταύρος 

                                                                                     6]Λεοντής Μικές 

                                                                                     7]Μαλαµατένιος Εµµανουήλ 

                                                                                     8]Μαρινόπουλος Αθανάσιος 

                                                                                     9]Μαλινδρέτος Χαράλαµπος 

                                                                                   10]Πατέλη Αικατερίνη 

                                                                                   11]Πατέλης Αγγελος 

                                                                                   12]Πετρόπουλος Ιωάννης 

                                                                                   13]Ραγκούσης Γεώργιος 

                                                                                   14]Ροκονίδας Κων/νος 

                                                                                   15]Ρούσσος Βατίστας 

                                                                                   16]Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα 

                                                                                   17]Τριπολιτσιώτης Γεώργιος 

                                                                                  18] Χανιώτη Μαρία  

                                                                                  19] Χριστόφορος Χρήστος. 

      και 

1]  Ρούσσου Ειρήνη, Πρόεδρος του Συµβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Κώστου. 

 

                                       Για την ακρίβεια  

       Ο ∆ήµαρχος                     Ο Πρόεδρος     

                                                                        

    Μάρκος Ι. Κωβαίος            Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος        
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